区领导带队开展安全生产检查

本报讯 临近春节,为进一步落实安全生产主体责任, 连日来,区领导分头带领相关 部门负责人,赴企业基层一线 开展安全生产大检查。

1月24日下午,区委常委、常务副区长陶伟率领发改、安监、总工会等部门负责人,先后来到东方日升(常州)新能源有限公司、川气东送金坛储气库和常州市灿阳烟花爆竹有限公司,听取企业负责人春节期间安全生产工作汇报,详细检查人员、设备、仓储等情况,要求企业负责

人提高管理人员的责任意识,牢牢绷紧安全弦,把安全生产责任落实到每一个环节、每一个岗位、每一个时间段,紧盯每个细节,进一步细化和落实安全生产主体责任。同时,认真落实春节值班制度,进一步规范操作流程,规范员工日常作业行为,完善消防设施配置,确保安全过

当天上午,副区长周文俊、 王斌、凤启龙等带领相关部门 负责人,对九洲里花园三期项 目建设现场、沈渎生活垃圾卫 生填埋场、江苏一鸣食品车间 建设项目现场等部分重点工程、 重点领域等开展安全生产检查, 要求各级各部门、库线思维,始 经把安全生产工作摆在首位, 针对建筑施工安全生产过程中 的关键部位、薄弱环节,有切 实担起"促一方发展、保一方 平安"的责任,确保全区人民 过一个安乐祥和的新春佳节。

徐欢 余月霞

"兴福村镇银行杯"金坛迎新春戏曲大赛决赛正式开锣

本报讯 为了传承中华戏 曲艺术,丰富群众业余文化生活,由金坛兴福村镇银行独家冠名的"兴福村镇银行杯"金坛迎新春戏曲大赛决赛,于1月26日晚在"金坛人的老茶馆"芸聚场内正式开赛,24组参赛选手经过初赛和复赛层层筛选,脱颖而出,在决赛场同台竞技,角逐金

据悉,本次决赛由区文明 办、人行金坛支行、金坛广播电 视台、区文联主办,金坛人民广 播电台、区文化馆、金坛戏曲家 协会、江东现代传媒有限公司承 办。为了让戏迷朋友们更加了解 戏曲、学习戏曲,大赛主办方在1 月26日下午举办了名家与戏迷 联谊会,特别邀请锡剧名家卞 雁敏、季春艳到芸聚场茶馆, 与戏迷说戏、聊戏、唱戏、品 戏,并担任当晚大赛评委。国 家一级演员、中国剧协会员、 锡剧沈派传人、著名锡剧演员 卞雁敏一直以来都十分关注下 一代戏曲教育, 现与华罗庚实 验学校新城分校合作, 共同打 造"从娃娃抓起"学习锡剧氛

常州

在

金坛仙

姑



围,为传承中华戏曲而努力。在联谊会上,百岁老人俞志青格外引人注目。老人家今年虽已104岁,却老当益壮、毫不怯场,给现场观众献上京剧《武家坡》选段,铿锵有力的唱腔获得了满堂喝彩。俞志青老人说:"我之所以活到现在这么大的岁数,原因就是唱戏。唱戏是全身运动,靠丹田之气运气换气,让全身精力放松又得到保养,唱戏的好处就是在这个地方。"

比赛当晚更是盛况空前,很

多戏迷朋友闻讯而来,全场座无虚席。24位选手表演精彩纷呈,高潮迭起,让人目不暇接,喝彩连连。最终王琴琴,张玉明、张美三位选手以精湛的唱功和表演征服评委和观众,获得本次大赛的金奖。金坛广播电视台全媒体全程报道当天活动,金坛手机台、金坛人民广播电台全程直播、录播戏迷会决赛实况,为全区戏迷朋友们献上了新春的视听盛宴。

李蕾/文 浦映/摄

省检查组现场检查 我区太湖水污染防治项目

本报讯 近期,省政府组成五个检查组,对太湖地区五个地级市 2018 年太湖水污染治理目标责任书完成情况进行现场检查。近日,省第三检查组由省住建厅陈浩东副厅长带队对我区进行了检查。副区长周文俊陪同检查。

检查组一行先后查看了金 花河黑臭河道治理,长荡湖涑 渎水源地达标建设,人长荡湖 港口白石港水环境综合治理等 现场。

长荡湖涑渎水源地达标建设是我区保障饮用水安全的重点工程项目,2018年完成了水源地保护区划分,并在一级保护区边界建设隔离防护网栅,

一级、二级及准保护区边界设置了警示桩、界标、警示牌及宣传牌,完成水质在线监测系统建设、监测,总投资额约670万元。人长荡湖港口白石港水环境综合治理是新孟河延伸拓浚(金坛区)指前镇综合配套整治工程,主要建设内容有白石港河道拓浚、护岸建设1.46km,新建2座桥梁工程,目前已完工,总投资额约3100万元。

检查组一行对我区工程项目的进展情况表示认可,并要求我区继续加强太湖水污染治理工程管理,确保达到预期效果。

董鹏 徐欢

2019 金坛年货大街拉开帷幕

本报讯 1月25日,2019 金坛年货大街在金沙广场拉开帷幕,由劳模、农民、职工、妇女、青年、少儿、环卫工人、快递员等组成的基层代表,常州市供销合作总社党组书记、理事会主任刘洪俊,我区副区长朱霞,共同启动开幕仪式,体现农民丰收、百姓欢庆、国家昌盛的喜庆氛围。

此次活动为我区第二届年 货集市,由政府相关部门组织 牵头,江苏茅山竹海农产品商 贸有限公司、常州市农产品经 纪人协会承办,由"茅山竹海" 联合常州区域范围各大名特 优农产品,抱团省内外部分各 大知名农产品生产加工企业、 专业合作社、家庭农场等,将名 特优农产品带给广大金坛市 民。本次年货大街展位 70 多 个,年货商品千余种,时间从 1 月 25 日至 28 日。

蒋建君

"金沙大学堂"第 32 讲开讲

(上接第一版)

陈锁龙指出,为确保深化 取得学习习近平新时代中国 特色社会主义思想和党的十 九大精神的实际成效,要全面 系统学、结合实际学、"头雁"带 动学,切实把思想和行动统一 到习近平新时代中国特色社 会主义思想和党的十九大精神 上来,确保党员干部在理想信念、党性修养、精神面貌、工作 水平各个方面得到提升,推动 全区各项工作迈上新台阶,为 奋力推动金坛高质量发展和 高速度增长,实现在苏南板块 快速崛起而努力奋斗。左玲

(上接第一版)

本届乡村过大年活动将持续到 2 月 19 日,项目丰富,内容精彩,除了开幕式的精彩表演之外,还有 2019 茅山庙会,"嗨吃长荡湖、水街兆丰年"等活动。今冬明春的金坛,众多独具特色的旅游活动相继举行,将为来坛游客提供一个绝对精彩的金坛乡村文化之旅,感受原汁原味的金坛民俗文化。

截至目前,我区已有省星级乡村旅游区 19 家,其中五星级 1家、四星级 9家,以春赏花、夏摘果、秋美食、冬养生为切入点,注重创新创意,精心策划组织"金坛四季"旅游营销推广活动,"乡村过大年暨金坛乡村旅游嘉年华""春到上阮赏花季""中国·长荡湖籽虾节""金坛水果蛮好·乡村采摘节"等,已成为金坛旅游的节庆品牌。

常州市文化广电和旅游局党组书记、局长 荣凯元,常州市文化广电和旅游局调研员陆宏 伟,区委常委、宣传部部长、长荡湖旅游度假 区党工委书记陈锁龙,区人大常委会副主任王 新辉,副区长刘明江,区政协副主席吴欲晓出 席开幕式。

开幕式上,分别对"2018金坛旅游商品创意设计大赛"和"2018金坛乡村旅游双创新锐"进行了颁奖,为"一号农场——省五星级乡村旅游区"和"仙姑村——2018中国最美乡村"揭牌,并向"仙姑村荣誉村民"授牌。

邵桢/文 浦映/摄

区发改委:用好规划计划和政策协调"看家本领"

(上接第一版)

一是科学统筹谋划区域发 展。对接上位规划,紧抓长三角 区域一体化发展江苏省实施规 划、三年行动计划等编制的重大 机遇,推动金坛元素和诉求在省 级规划、计划中体现,努力在基 础设施、公共服务等领域加速一 体化;加快区域协同,研究融入 南京都市圈, 谋求在产业协作、 交通互联互通、公共服务共享等 方面合作;启动"十四五"规划, 围绕经济社会发展热点、难点问 题,深入开展全局性、前瞻性、关 键性研究,形成"十四五"基本发 展思路,努力以优质的战略思考 助力我区"十四五"发展开好头、 起好步;推进高质量发展,及早 谋划,做好高质量发展个性化指 标设定及考核工作。

二是全力以赴拼抢有效投入。优化项目管理,突出重大项目全周期管理,与各部门形成合力,着力推动蜂巢能源、韩国 SK

隔膜、鹏辉锂电等省市重点项目建设;深化项目服务,牢固树立"店小二"意识,统筹做好策划和报批,争取一批战略性项目获得国家、省政策和资金支持;组织实施政府性投资项目,尽快制定完善政府性投资项目管理办法,按照量力而行、保障重点、预算管理、注重绩效的原则编制计划清单,确保既定项目如期开工、如期建成。

三是立足长远培育新兴产业。加强产业研究,围绕"三新一特"产业,按照"成链一闭环一集群"的总体思路,科学规划产业布局,明确产业发展重点,谋划创建省级特色产业基地;强化载体建设,依托华科园建设国家产业创新中心,支持开发区、金科园建设科技企业孵化器和加速器,支持中德(金坛)创新产业园建设国际合作园区;发展现代服务业,修订完善《服务业发展引导资金使用管理办法》,科学安

排 2019 年区级服务业发展引导资金,引导和激励现代服务业项目做大做强,并大力开展服务业综合改革试点工作,探索实现制造业与服务业良性互动的有效路径

四是坚持不懈推动协调发 展。协调区域发展,推动开发区、 薛埠镇、滨湖新城产城融合综合 改革试点工作,更加突出"产"的 引领力和"城"的承载力,从而形 成区域发展特色;协调人与自 然,确保 2019 年煤炭消耗减少 量完成目标任务,加强天然气长 输管线及储气库安全监管;协调 市场与调控,完善天然气价格机 制,调整民用天然气价格,核定 非民用天然气配气价格、大唐热 电联产项目供热价格;协调经济 与民生,按照省基本公共服务具 体实施标准,推动我区强化基本 公共服务功能配置,不断提升居 民幸福感。

何斌 臧风华